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Ontwikkeling Achterveld Noordoost 
Versie: 19-12-2024 
 
Hoofdthema’s met de daarbij behorende vragen, suggesties, zorgen en wensen vanuit de participatiemomenten. 
 

 Vraag / suggestie / zorg / wens Antwoord 

Antwoord in 
stedenbouwkundig 

plan en 
uitgangspunten 

(kaders & 
randvoorwaarden) 

Uitwerking  
volgt in 

latere fase 

Separaat 
spoor 

Programma / Stedenbouw     

1.  Mogelijkheden voor jongeren om begeleid te wonen. We onderzoeken of en zo ja, hoe we dit soort woonconcepten mogelijk kunnen 
maken. E.e.a. hangt ook samen met de Toekomstvisie op Achterveld waar in 
2025 aan gewerkt wordt. 

x x  

2.  De ‘driehoek’ is een mooie plek voor vrijstaande woningen. Een veelgehoorde wens is deze ‘driehoek’ juist te behouden. Dat is, vooralsnog, 
daarom onze insteek. Indien dat niet haalbaar is zal bij de uitwerking van het 
stedenbouwkundig plan meegenomen worden wat voor soort woningbouw op 
deze plek geschikt is. 

x x  

3.  Onderzoek de milieuhindercontouren van de bedrijven gelegen aan de Kerkdijk aan de 
zuidzijde van de ‘driehoek’. Volgens mij zijn deze groter dan nu aangegeven. 

De milieuhindercontouren zijn onderzocht en in kaart gebracht. N.a.v. uw 
nadrukkelijke zorg tijdens de inloopavond op 27 november zullen wij de 
milieuhindercontouren van de bedrijven gelegen aan de Kerkdijk aan de 
zuidzijde van de ‘driehoek’ nader onderzoeken. 

x x  

4.  Nieuw voor ons in de presentatie was de opmerking zonnepanelen vs bestaande bomen. Dit 
lijkt lijnrecht tegenover behoud boomsingels te staan (een veel geuite wens). Dit behoeft o.i. 
een nadere toelichting. 

Deze opmerking was bedoeld als indicatie van wat wij gehoord hebben tijdens 
de participatiemomenten. “Houd bij de toepassing van zonnepanelen rekening 
met de aanwezige bomen.” Om aan te geven dat wij dit signaal gehoord hebben 
en meenemen, is deze opmerking daarom opgenomen in de praatplaat/tekening. 
Uitgangspunt is dat bestaande groenstructuren zoveel als mogelijk en wenselijk 
worden gerespecteerd. Dit soort vraagstukken wordt onderzocht bij de 
uitwerking van het stedenbouwkundig plan. 

x x  

5.  Opmerkingen t.a.v. het paardenpad Vallei Trail: 
- We stellen het op prijs dat in het plan is vermeld dat het ruiterpad behouden wordt. We 

maken de kanttekening dat het pad ook door menners (met paard voor een koets) wordt 
gebruikt. Ook dit houden we graag in stand. 

- Gebruikers van de Vallei Trail gaan voor de noord-zuid verbinding vanuit Achterveld 
Noordoost over het pad aan de oostkant van wat ‘Driehoek’ wordt genoemd richting Kerkdijk 
– Ruurd Visserstraat – Schoonderbekerweg. Bij het pad aan de oostkant van de Driehoek 
staat op kaart “afsluiten verbinding”. Wij houden deze verbinding graag in stand voor ruiters 
en menners, of zien graag een alternatief aangeboden. 

- Het paardenpad Vallei Trail is als stippellijn met een pijl naar het oosten ingetekend richting 
de wijk Mastenbroek II. Dit pad is in gebruik voor gebruikers van de Vallei Trail vanuit het 
dorp Achterveld en vanaf de manege De Mallejan. Ook deze route houden we graag in 
stand/zien we graag teruggebracht. 

Correctie; op de ‘praatplaat’ is niet vermeld dat het ruiterpad behouden wordt. 
Dit is één van de wensen die wij gehoord hebben tijdens de 
participatiemomenten en daarom als aandachtspunt opgenomen in de 
praatplaat/tekening. 
We nemen kennis van de wensen zoals u noemt, ten aanzien van het 
paardenpad Vallei Trail. We onderzoeken de mogelijkheden om daar in meer of 
mindere mate aan tegemoet te komen. x x  

Groen / Water / Landschap / Spelen / Natuur     

6.  Kan de quick scan van het Ecologisch onderzoek gedeeld worden? De Quick scan natuur (flora & fauna) is als aparte bijlage op de projectensite 
geplaatst. U vindt deze onder het kopje Downloads. 

   

Mobiliteit     

7.  In de beantwoording van de 188 vragen wordt gesproken over het CROW richtlijnen, wij zien 
dat dit rapport niet vrij toegankelijk is voor ‘particulieren’. Zouden jullie deze richtlijnen met ons 
kunnen delen zodat wij deze naast de beantwoording van de vragen kunnen houden? Betreft 
antwoord vraag 109 en 124. 

De CROW richtlijnen staan in een betaalde online kennisbank, dit is niet een 
document dat wij kunnen delen. Daarom hebben wij een samenvatting gemaakt 
van de gebruikte cijfers en deze in een aparte bijlage op de projectensite 
geplaatst. U vindt deze onder het kopje Downloads. 

   

8.  Onteigen een aantal woningen aan de Kerkdijk en ontsluit de nieuwe wijk langs De Singels, via 
de Kerkdijk naar de Hessenweg. 

We wachten het verkeersonderzoek af, alle opties staan in principe open. Echter, 
onteigenen heeft geen voorkeur en achten wij niet wenselijk. 

x x  

9.  Alleen bestemmingsverkeer toestaan op de Hessenweg en camera’s plaatsen voor controle. Het is niet voorstelbaar dat er camera's met controle worden geplaatst op de 
Hessenweg. We zijn bekend met dergelijke systemen. Voor inwoners is dit 
systeem niet wenselijk omdat je ontheffingen moet aanvragen én ook al je 
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bezoekers moet aanmelden. Daarnaast is dit systeem erg kostbaar en vergt het 
veel ambtelijke capaciteit.  

10.  Alleen bestemmingsverkeer toestaan op Klettersteeg. Als er maatregelen nodig zijn op de Klettersteeg dan zal dit uit het 
verkeersonderzoek blijken. 

x x  

11.  Geen ontsluiting via de Klettersteeg. De verkeersbewegingen van Noord Oost zullen nagenoeg 
geheel richting dorp en Leusden/Stoutenburg zijn. Daarmee is ontsluiting via de Jan van 
Arkelweg de enige reële optie. Je laat deze bewoners toch niet eerst meer dan één kilometer 
omrijden, om via een nieuw aan te leggen weg van 500 meter te rijden en vervolgens het 
verkeer door Achterveld vanuit Barneveld nog eens extra te belasten. Het is extra duur, 
milieuvervuilend en extra verkeersbelastend c.q. onveilig. Elke auto van de 175 huizen rijdt per 
rit 2,5 kilometer extra. Een fors aantal kilometers op jaarbasis. 

We begrijpen deze opmerking. Op dit moment moet er nog een 
verkeersonderzoek worden uitgevoerd. Hieruit zullen de meest geschikte 
ontsluitingsopties en eventueel noodzakelijke maatregelen op omliggende 
wegen blijken. We komen hier t.z.t dan ook uitgebreid op terug. x x  

12.  Geen ontsluiting via de Klettersteeg omdat: 
- Veel fietsers en wandelaars; 
- Gedeelte van paardenpad ‘Vallei Trail’; 
- Veel recreanten; onderdeel van landelijk fietsknooppunt, onderdeel van een ‘trage tochten 

wandeling’, diverse overnachtingsplekken, puzzelritten, toertochten, oldtimer ritten. 

Zie ook het antwoord op de vraag hierboven. De binnengekomen zorgen/wensen 
over eventuele ontsluiting via de Klettersteeg zijn voor ons een aandachtspunt. 
De meest geschikte ontsluiting en eventueel noodzakelijke maatregelen op 
omliggende wegen zullen uiteindelijk blijken uit het nog uit te voeren 
verkeersonderzoek. 

x x  

13.  Verkeerslicht gelijkwaardig kruispunt Hessenweg – Ruurd Visserstraat. Eventueel noodzakelijke verkeersmaatregelen op omliggende wegen zullen 
blijken uit het nog uit te voeren verkeersonderzoek. 

x x  

14.  Goed openbaar vervoer ter ontlasting verkeer. Openbaar vervoer is een verantwoordelijkheid van en wordt bekostigd door de 
provincie Utrecht. De Gemeente Leusden bepaalt niet de lijnvoering. Maar wij 
hebben wel contact met de vervoerder(s) over ontwikkelingen, en de daarmee 
te verwachten groei en toenemende vraag aan OV. Als het huidig OV intensiever 
gebruikt gaat worden dan nu het geval is, zal de vraag het aanbod sturen. 

  x 

15.  Integrale visie op verkeer met komst Mastenbroek 2, Noordoost, Noordwest, toename 
sluipverkeer en toename auto’s in Achterveld. 

In 2025 gaat de gemeente aan de slag met een Toekomstvisie op Achterveld. In 
deze visie wordt onder andere het onderwerp mobiliteit / verkeer meegenomen. 

  x 

16.  Opbouw wijk ten aanzien van fietsers en voetgangers, zie ook problemen Groot Agteveld. In de door het college van B&W vast te stellen kaders en randvoorwaarden wordt 
voorgesteld dat langs de toekomstige hoofdstructuur van de wijk aan ten minste 
één zijde van de rijbaan een trottoir gerealiseerd moet worden. Daarnaast wordt 
voorgesteld om daar waar nodig fietsverbindingen te realiseren, maar niet overal 
vrij liggende fietspaden langs de 30 km/uur erftoegangswegen. 

x x  

Algemeen     

17.  Hoe kan het dat er met het maken en besluiten van de plannen voor Mastenbroek 2 geen 
rekening is gehouden met de ontsluiting van Achterveld Noordoost? Terwijl daar al sinds 2020 
plannen voor waren. 

Dit zoeken wij uit. 
  x 

18.  Met een nieuw bouwproject ontstaat ongetwijfeld planschade. Met name voor de direct 
aanwonenden van Mastenbroek 1. Hoe gaat de gemeente hiermee om? Gaat de gemeente 
vooraf met desbetreffende omwonenden om tafel om er met elkaar uit te komen of wordt dit 
een (juridisch) geschil waar eigen actie voor noodzakelijk is? 

Denkt u schade te lijden door een ontwikkeling dan kunt u een verzoek om 
nadeelcompensatie (voorheen planschade) aanvragen. U dient hiervoor zelf een 
aanvraag te doen. Meer informatie over nadeelcompensatie vindt u op de 
website van gemeente Leusden: Gemeente Leusden: Nadeelcompensatie 

  x 

 
 
 

https://www.leusden.nl/bouwen-en-wonen/nadeelcompensatie

